



《小爸爸》剧照

《小爸爸》《辣妈正传》《小儿难养》……为了迎合80后新生代爸妈,育儿剧似乎正在取代婆媳关系剧,成为荧幕主角。电视上80后父母围绕孩子乱成一团,荧幕下真实的父母却感叹养孩子远比电视剧里更难。

育儿剧“扎堆”吵吵闹闹,观众质疑剧情不接地气

新生代父母: “我们没那么不靠谱”

1 “我们没那么不靠谱”

新晋妈妈周小姐孩子刚刚5个月大,这段时间她也加入了看剧大军,把《小爸爸》下载到手机上,在带孩子的空隙看。虽然剧情很逗乐,但是周小姐很理智,“文章演的爸爸只知道吼,而且一遇到钱的事还是只有找舅舅,还不具备当一个合格父亲的能力。”

28岁的白领妈妈朱翔有个两岁的宝宝,这两天她一直在追热播剧《辣妈正传》,她同样认为电视剧里的爸妈有点儿“夸张”。但她认为这部电视剧也让自己反思:女人在事业

和家庭之间如何平衡、将来应该怎样教育孩子等问题。

“你要不信就把我肚子拉开,心肝脾肺肾烩一锅毛血旺让你看看!”雷人的台词和难以理解的育儿方法让不少观众难给《小爸爸》打出高分。而《辣妈正传》中,夏冰任由孩子哭闹,也不愿意起床给孩子喂奶;玩心大起时跑去夜店喝酒,结果第二天给孩子喂奶,导致孩子酒精过敏等情节也让朱翔这样的80后父母感到纳闷儿:“80后父母就这么不靠谱吗?”

3 不接地气的情节只能“一笑了之”

实际上,这些育儿剧里的情节和现实生活并没有任何可比性,而这种完全不接地气的情节也让很多80后父母只是看过之后“一笑了之”。周小姐坦言,自己并不会因此而影响自己教育孩子的方法,相反还会反思剧中一些雷人桥段中传达出来的错误的教育方法。

在观众产生质疑的同时,一些专家也表示,育儿剧在现实生活中几乎没有任何借鉴意义。

中华育婴协会会长郭建国曾直接指出80后父母千万别跟着电视剧学育儿,比如《小爸爸》中文章饰演的80后爸爸于果就“相当不靠

谱”。面对儿子提出的一连串问题,于果一直回答:“因为我是你爸爸!”郭建国认为:“用粗暴的方式打断孩子的连番提问,会扼杀孩子的好奇心。更严重的是,潜移默化地让孩子变得暴躁。”

(据新华社)



1 育儿剧里的“家长里短”

文章执导的《小爸爸》刚刚在各大卫视热播完,孙俪出演的《辣妈正传》就无缝接档,算年初播出的《小儿难养》和紧随其后的《断奶》《宝贝》,育儿剧已经数不清上映了几番。

和情感剧、婆媳剧一样,育儿剧吵吵闹闹的情节依然离不开那些家庭琐事,买房、换房、挣钱、小三……因为有了孩子,开始觉得钱不够花了,开始争论谁应该带孩子了,开始拼命地想要换昂贵的学区房了,于是开始无休止地争吵。这让观众不禁感叹,中国80后真累,甚至让人对结婚生子心生恐惧。

总算有《小爸爸》开始试着跳出这种俗套,讲述了一个生长在国外的男孩回到国内寻找爸爸的故事,涉及中美文化差异、未婚妈妈与跨国官司等新潮话题。文章这样解读“小”字:“这部剧要展现出新派父亲形象。现在的年轻父母,还经常觉得自己是个孩子,所以他们是‘小’爸爸,孩子往往成了他们的老师,帮助他们长大。”

网罗

别让“晒”成了他人的“累赘”

博主 刘畅

一则题为《可能该被取消关注的10种人》的帖子日前在各大网络社交平台上被海量转载。网友们纷纷吐槽,微博、微信、QQ等网络社交圈子里每天都充斥着各种“招人厌、惹人烦”的无聊“分享”。原本维系社会交往的通信工具,负担了越来越沉重的“关系累赘”。

“你当上了新妈妈,心情可以理解,但对你家孩子在床上拉屎的事儿,我真不感兴趣。”“30多岁的人了,每天要侧身俯视自拍成瓜子脸,瞪眼托腮,噘嘴卖萌,实在看不下去了。”“吃块臭豆腐、驴打滚也要拍完发微博@一群人。”“这么年轻,比我

奶奶还在乎养生,每天都是各种食疗配方图表加解说。”……网友们对帖子里总结的“自拍党”“新妈妈党”“养生党”“吃货党”等10类刷屏行为一吐心中不快,而在自己熟悉的圈子里,大多时候只好“烦不可遏,怒不敢言”。

网友对无聊分享嗤之以鼻、大倒苦水的同时,是否想过自己或许为无聊分享也做过不少“贡献”呢?对于个体来说,生活的某些小细节也许都是重要的,在他人看来大多是“冗余信息”。在发展迅猛的自媒体时代,“人人皆可发布”仿佛一夜之间成为现实。然而,人们对于“突如

其来”的言论权利似乎掌握得不够恰当。至少,传播学中的“效果研究”值得在喜爱分享的网民中普及开来,以免加重社交网络上的“人情负累”。毕竟,社交网络上每位“发布者”同时需要承担“聆听者”的角色。

网络社交平台上人们对分享的热衷,源自一些网友对无聊的排遣,还有人们心灵深处对“被关注和认可”的渴望。在网络社交平台上,信息的传递虽然是双向的,但反馈缺乏及时性和切身体验,且不受时间、地点和群体等因素的限制。虚拟反馈虽然在对头脑进行海量灌输,但

人们的社交心理需求并没有因此得到有效的满足。

网友要走出无聊分享的泥潭,需要将虚拟社交在整个社会关系中的比例控制在合理的范畴,适当减少对网络社交的依存程度。虚拟社交往往会使人产生“生活在别处”的错觉,而忽略了眼下最本真的现实。大家需要离开电脑多一会儿,放下手机多一会儿,见面活动多一会儿。聚餐时不要只记得自顾自地拍照发微博,还需要赞美一下主人的厨艺。眼前的朋友此刻比手机里的那些要值得给予更多的关注和尊重。

法语是门神奇的语言

法语是一种神奇的语言,还记得咆哮体吗?就是法语专业的学生引发的。近日,法语又给我们带来了新的惊喜。

网友“松鼠会 Sheldon”发微博说:在国际奥林匹克心算大赛上,来自法国的大学生团队连拔头筹,几乎抢答了所有两位数四则运算题目。例如,“4×20+10+9=?”他们竟不做任何心算就说出了正确答案:“等于四乘二十加十加九。”

给不懂的人解释一下,法语中数字表达形式就是这样:99这个数字,不像中文叫作“九十九”或者英文“Ninety-nine”这样直接表达,法语是叫作“quatre-vingt-dix-neuf”,意思是四乘以二十加十加九!80以上的数字表达方式基本上都是这样。

世界上唯一数学有可能超过中国学生的估计只有法国人了。美国人表示,在念到99的时候决定放弃法语学习了。法语牛掰的还不止数学,法国人念电话号码也不像我们习惯一个数一个数地念。比如61718098,法国人不是念成6-1-7-1-8-0-9-8,而是两位两位地念:61-71-80-98。

如果法国人告诉你他的电话号码,你可听好了:60+1、60+11.4×20.4×20+10+8。听法国人说电话号码,你刚记了一个4,后面突然冒出来个20,所以得赶紧把4涂了,改成80。精神始终处于准亢奋状态。

这是法国人用来迷惑外国人的吗?(据都市圈网)

段子

【可怜的娃】

我的小孩子,今年9岁,电脑迷。他在考试中把卷子写满了,回头老师把他爸叫去:“你看看你孩子的卷子。”一看,这孩子,每个题后面写了“百度知道”。回家后,小孩子被他爸一顿暴揍,他爸还说:“你问问百度,知道老子什么时候揍你?”可怜的娃啊!

【下次去】

刚收到前女友发给我过几天结婚的信息:我结婚你来吗?我默默回了三个字:下次去。

【热情】

本人是诊所小医生,一妇人进诊所看牙,十分热情,问曰:大夫您贵姓?答曰:免贵姓于。半晌,忽又问:小姑娘你姓什么来着?复答曰:我姓于。又半晌,如初问曰:小姑娘你姓什么来着?无奈,复答曰:我姓于。末了,治疗完毕,起身,热情感激:谢谢你啊,小刘……刘……刘……

(据都市圈网)

炫“富”? 玩儿呗

近日,一场名为“炫富大赛”的活动攀升到了新浪微博话题榜首。

在这个“炫富大赛”上,网友们炫出来的照片中并没有宝石、钻戒,更没有名牌包包,而是脖子挂上风油精当祖母绿项链、青葡萄串成玛瑙手链、三色发卡拼成“斯里兰卡宝石手镯”等,玩味十足。



“纯金怀表”



“奇异香味戒指”



“金缕玉衣”



“祖传绝世项链”



“祖母绿宝石项链”

本版图片除署名外均为资料图片